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Feltámadott!
Keresztre feszittetett t Megcsufoi- j 

látott! s halottaiból dicsőségesen 
feltámadott az Isten embee, akinek i 
mai nagy ünnepén ember milliók ! 
leikéből tőr elő a fohász, az ima. j

Jézus Krisztus az emberiség meg- j 
váltójának mai nagy ünnepén bé- j 
kességes szeretetnek, testvéries erői- j 
nek kellene átlengenie a világot. í 
örvendeznie kellene minden em- { 
berszülőttnek, hogy Jézüs Krisztus | 
az emberiségnek adatott, megyéi- j 
tóul, a szeretet vallásának hirdető­
jéül, aki kinhalált szenvedett ke­
resztfán az emberiségért, de aztán 
halottaiból dicsőségesen feltáma­
dott.

Husvét vasárnapjának mai cso­
dás szép ünnepén ember milliók 
leikéből nem az ima, nem a fo­
hász tör elő, hanem a reszkető 
aggodalom, a bátortalan csügge- 
dés nem a mai szép húsvéti ün­
nepért, mely aranyosan ragyog, 
hanem azért a bizonytalan holnap­
ért, mely kínosan, bizonytalanul 
mereszti az emberiség felé az úgy­
nevezett Janus arcá', melynek egyik 
fele békét, de a másik fele hábo­
rút mutat. Mert az Istenfiát, Jézust 
manapság is megcáfolják, kereszt­
re feszitik. Odalenn az Isten szol­
gáit. papodat gyilkol a montene­
grói csőcselék. Ártatlan gyerme­
keket, asszonyokat, aggastyánokat 
szuronynya!, golyókkal kényszeríte­
nek arra, hogy egyik vallásról a 
másikra térjenek.

Hát nem megcsúfolása ez an­
nak, aki az egész emberiségért ke- 
reszihalált szenvedett ?

Hát itthon ? Vájjon itthon békés 
ségesen üljük e a szép húsvéti 
ünnepeket ? Vájjon nem fog-e el az 
agódás s a kétségbeesés az elkö­
vetkezendő holnap miatt ? A ma­
gyar politikai élet felhőjén sötét, 
el nem oszló fellegek járnak. A 
magyar politika borzasztó Nagy­
péntekje után nem következett el a 
feltámadás! Még ma is ott tar­
tunk, hogy minden igaz magyar 
ember lelkében ott ég a szégyen, 
a magyar alkotmány, a magyar 
parlamentárizmus, a magyar közsza­
badságok megcsúfolása, sárbatip- 
rása s keresztrefeszitése miatt.

Az idei husvét nem hozta meg 
a boldog ünneplést sem itthon, 
sem a nagyvilágban.

Mit beszéljünk még azokról a 
családokról, akik rémes borzalmak 
s iszonyatos kétségek között hány­
kolódva, nélkülözi a család apái, 
a kenyérkereset, mert oda van, 
hogy a béke nagy ünnepén, talpig 
fegyverben őrizze a határt.

Hús,él! szent husvét ünnepe, 
hozd ei már az emberiségnek az 
Jg',»i békét, azt a békét, melyet a 
feltámadott hirdetett, azt a bókét, 
melyért az Istenember meghalt s 
amelyért feltámadott.

Jövel szent Husvét ünnepe egy­

szer már igazán úgy, hogy mikor 
az ájtatos hívők buzgón énekük az 
alleluját, ne ágyudörgés s halál­
sóhaj mondja rá az áment.

Jöjj, szent husvét ünnepe úgy,

hogy igazán szent békesség lengje 
át az egész emberiséget s boldo­
gan törjön az ég felé embermilliár- 
dok ajkairól! Alleluja !

A balkáni bonyodalmak.
Montenegró nem akar nyugodni.

Még nincs ultimátum. — A békés lehetőség. 
Skutarit tovább is ostromolják. - Mit mond 

a külügyminiszter lapja ?
A politika húsvéti csöndjét a 

montenegrói események kavarják 
föl. Bécsi politikai körökben az a 
meggyőződés, hogy ez az újabb 
“konfliktus“ hamarosan dűlőre fog 
jutni. A monarchia nem hajlandó 
semmiféle halogató politikára, mint 
azt a prizrendi esetben tette.

Érzik ezt Nikitáék is, hiába ve­
rik a mellüket hűséges szövetsé­
gesei a szerbek is. Elvégre annyi 
esze van a fekete hegyek uralko­
dójának, hogyha leánya fején az 

I olasz királyné koronája ragyog is, 
j az ö cári álmai! nem fogja istá- 
j polni sem királyi veje, sem sem­

miféle európai hatalom. Ennek a 
konfliktusnak el kell múlnia csön­
desen, amilyen jelentéktelen az el­
lenfél, mely ez esetben a monar­
chiával szemben áll. A megtorló 

< expedíció bizonyára túlságos nagy 
szó a birkapásztorok bakugrásai­
val szemben.

Még nincs ultimátum.
\ Azok a hírek, hogy a monarchia 

már is ultimátumot vagy határidő­
höz kötött jegyzéket inté­
zett a montenegrói kormányhoz, 
egy kissé korai. Nikita ismert és 
ki 'nem elégítő válasza után és te­
kintettel a többi még függőben 
levő és orvoslásra váró sérelemre, 
csak természetes, hogy külügyi 
vezetőségünk további lépéseket fog 
tenni.

Békés lehetőség.
A monarchia iparkodni fog, hogy 

a differenciákat diplomáciai eszkö­
zökkel egyenlítsek], mert a békés 
lehetőség legvégső határáig akar 
elmenni.
Skutarit tovább is ostromolják.

Politikai körökben az a véle­
mény, hogy Skutari bombázását 
folytatni fogják. Tekintetbe véve 
Albánia jövendő helyzetét és a 
nagyhatalmak ama szilárd eltökélt­
ségét, hógy az ellenségeskedésnek 
végre meg kell szűnniük Skulan 
bombázásának esetleges folytatása 
a leg válságosabb következmények­
kel járna. Olaszországnak érdeke,

hogy Montenegrót mérsékletre
bírja, nyilvánvaló, valamint nyil­
vánvaló az is, hogy az esetben, 
ha igaz az a hir, hogy a bombá­
zás következtében olasz apácák is 
életüket' vesztették. Olaszország
kénytelen megfelelő intézkedéseket
tenni, még pedig a szövetséges
osztrák-magyar monarchiával való 
legteljesebb egyetértésben.

Mit mond a külügyminiszter 
lapja?

A „Fremdenblatt“ jelenti : A 
Djakovában, San Giovanni di 
Meduában történi események, va­
lamint Skutari bombázása dolgá 
ban tett diplomáciai lépésre adott 
válaszában Montenegró a monar­
chiának azt a kívánságát, hogy 
Palics ferencrendi szláv pap meg­
gyilkolása dolgában a tényállás 
megállapítása végett, vizsgáló- 
bizottság küldetnék ki Djakovába, 
amelynek tagjai a prizrendi érsek 
és az osztrák-magyar konzuli 
funkcionárius volnának - elutasí­
totta azzal a megvkolással, hogy 
a szuverénilást Montenegró gya­
korolja az általa megszállott terü­
leteken.

- Istenitisztelet a reformátusok­
nál. Husvét szent ünnepén a re­
formátus templomokban, ahol az 
ünnep mindkét napján az úrva­
csora is ki lesz osztva, az isteni­
tiszteletek igy tartatnak: Belváro­
son az ünnep első napján prédi­
kál Nagy Károly v lelkész, délelőtt 
9 órakor ágendázik és délután 2 
órakor prédikál ifj. Nagy Károly 
segédlelkész, újvároson a jelzett 
időben Berecky László lelkész 
prédikál, ágendázik és délután 2 
órakor szent beszédet tart Dércy 
Imre. Ünnep másnapján délelőtt és 
délután 2 órakor belvároson ifj. 
Nagy Károly beszél és Nagy Ká­
roly lelkész ágendázik, újvároson 
ugyanezen időben Dércy Imre 
prédikál és Berecky László ágen­
dázik.

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

A politika csöndje.
Ünnep van a politikában.

A nagy hét és az ezt követő 
husvét ünnepe a politikai életben 
is látszólagos csendet, ünnepi han­
gulatot teremtett.

Ezt azonban nem lehet másnak, 
mint fegyverszünetnek nevezni, 
mely után következik csak a va­
lódi harc.

Az ellenzék a parlamenti nagy 
szünelet is arra használja fel, hogy 
a jogtiprökkal szemben teljesen 
kidolgozza győzelemre vezető hadi­
tervét.

A magyar politikusok most mind 
üdülnek. Justh Gyula a húsvéti ün­
nepeket tornyai birtokán fogja el­
tölteni. Azután egy napra a fővá­
rosba jön és innen kur- jának be­
fejezésére Voloskába visszautazik. 
A jövő hét végén ugvancsak Vo­
loskába fog érkezni Just látogatá­
sára gróf Károlyi M hály is, akit 
megrongált egészségi állapota rö­
vid idő óta vissza tartott az ellen­
zék küzdelmeiben való részvételtől.
- Ugyanezen időben számos ma­

gyar politikus tartózkodik majd 
oszirák Riviérán. Lukács, Serényi, 
Hazai és Jankovich miniszterek. 

I Andrássy Gyula, Hadik János, I Zichy Aladár grófok, Darányi, 
Szterényi, Kris’óffy miniszierek, 
Weltner' Kurffy, Jászi és Garbai 
szocialista vezérek.

Munkás sorsa.
Makói munkás

szerencsétlensége.

Bizonyos az, hogy a munkás 
életbiztonsága folyton veszélyeztet­
ve zan, jobban mondva az életük­
re állandóan leskelődik a halál,

A napilapok közül alig van szám, 
mely kénytelen ne volna egy-egy 
munkás halálos szerencsétlenségé­
ről hirt adni.

Még sokkal gyakoriabbak azok 
a kisebb nagyobb szerencsétlensé­
gek, melyek a munkást n:u ka 
közben, még a legnagyobb vigyá­
zat és óvatosság mellett is érik.

Ilyen szerencsétlenség történt ma 
délután Makón. Egy szorgalmas 
munkás lába törött össze munka 
teljesítése közben.

A szerencsétlenül járt munkás 
neve Molnár János, ki már ne­
hány év óla a Telisei) Adolf fate­
lepén dolgozott.

Molnár János egy másik társá­
val ma egész napon át kimunkált 
gerendákat szálliioít kocsin a vas­
fűhöz. Már az. utolsó terhet szállí­
tották, mi koa Molnára her mi szál 

j gerendák mellett a kocsiuton ha- 
i íadt.
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A kocsi valami zökkenőhöz érb 
mikor a gerendákat derékon átkötő 
lánc ketté pattant és a sok geren­
da le akart csúszni a kocsiról. 
Molnár vissza akarta tartani a ge­
rendákat, mi azonban lehetetlen 
volt. mert az egyik gerenda jobb 
lábára esett és azitérden felül ket­
té törte. Azonfelül bal lábán is sú­
lyos zuzódásokat szenvedett.

A szerencsétlen munkást a vár­
megyei kőzkórházba szállították, 
hol ' most ápolják. A gyógyulás 
azonban igen hosszú időt vesz 
igénybe és akkor sem bizonyos, 
hogy ép lesz e Molnár János lába. 
No de ilyen a munkás ember sorsa.

napi hírek
Tájékoztató.

Naptár Mire 23 Vasárnap Róm kath 
Oculi Gör kath Febr 9 Zakariás Nap 
kél 6 óra 49j perckor nyugszik 5 óra 
31 perckor

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis: 
Enyhe, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt csapapék Délihőmér 
sóklet: 4 8 Celsius.

Husvét.
A keresztény világ legnagyobb 

ünnepe: a husvét hajnala virradt a 
mai napra, mikor az istenember, 
Jézus Krisztus feltámadott, ki szen­
vedéseivel megváltotta a világot.

Ünnepel ma mindenki, a szegény 
a gazdag egyaránt. A valódi vallá­
sos ünneplés felemelő nagyszerűsé­
gén azonban egy szomorú érzés nyi­
lallik át.

A megváltó feltámadása a békét 
teremtette meg az emberek között és 
most szomorúan tapasztaljuk, hogy a 
cívilisációnak eme fejlett korában 
népek gyilkos fegyverekkel törnek 
egymásra és a vallás nevében patak 
módjára omlik az emberi vér.

Szomorú husvétja ez a magyar 
nemzetnek, mert meglehet, hogy az 
ünnepi zsolozsmák elhangzása után 
fegyvert kelt ragadnunk azok ellen, 
kik lent a Balkánon állandóan fenye­
getik az európai békét.

Szomorú husvétja ez a magyar 
nemzetnek azért is, mert a nemzeti 
alkotmányon, a nemzet jogos kíván­
ságain annyi sérelem még soha nem 
esett, mint a közelmúltban.

Az alkotmánz letiporva, romjaiban 
hever, a népjog keresztre feszítve. 
De jönni fog, mert jönni kell a 
feltámadásnak, mikor megváltó gya­
nánt a népjog diadala jelenik meg a 
nemzet egén és mostani rab Ma­
gyarország helyébe varázsolja a sza­
bad, a demokratikus alapokon nyugvó 
Magyarországot.

— Lapunk legközelebbi száma a 
húsvéti ünnekek közbenjötte mi­
att szerdán reggel a rendes időben 
jelenik meg.

- A polgármester megkeresése, 
Makóváros képviselőtestülete, mint 
azt megírtuk, legutóbbi, Vözrvü- 
lésén elhatározta, miszerint meg­
keresi a vármegyei törvényhatósá­
got a ^szarvasmarha tenyésztésről 
szóló szabályrendeletnek olyan irá­
nyú módosítása iránt, hogy a nyu- 
goti fajú bikák helyett magyar fa­
jú bikák legyenek, tarthatók. Ga­
lambos Ignác, dr polgármester a 
közgyűlés határozatának ma tett 
eleget, a mennyiben a magyar fajú 
bikák tartása érdekében indokolt 
íelterjesztést intézett a vármegye 
törvényh atóságához.

- A pincékben levő vizek leszi- 
vattguzása. Most, hogy kitavaszo­

dott az idő, tapasztalható, hogy a 
városban levő pincékben levő fa­
kadó vizek bár lassan, de apadni 
kezdenek. Sok ember nem is sejti, 
hogy a pincékben levő vizek pos- 
hadása milyen veszedelmessé vál- 
hatik az ember egészségére. A 
vizek poshadása pedig biztosra 
vehető, mihelyt kissé melegebb 
napok következnek. Ezeket a 
vizeket most minden pincéből ki 
kellene szivattyúzni, mi most való 
szinü, hogy célra vezető eljárás 
volna már azért is, mert a vizek 
apadóban vannak, igy bizonyos, 
hogy uj áradás nem jönne utána. 
A hatóságnak magának kellene 
gondoskodni arról, hogy a viz 
minden pincéből kiszivattyuztassék, 
mert kőnnven megeshetik, hogy a 
poshadó vizek nagy bajoknak 
lesznek okozóivá.

— A város jövedelme. Makóváros 
fogyasztási adóhivatalánál, a legu­
tóbbi 10 nap alatt 3942 kerona 
folyt be jövedelem címén melyet 
ma utaltak be a város kőzpénztá- 
rába.

— Hangverseny a vármegyehá­
zán. Endre Bála tárlatát támogató 
közönség szórakoztatására a tár­
lat rendezősége kedden, gyümölcs- 
oltó boldogasszony napján délután 
5 órakor a vármegyeháza nagy­
termében hangversenyt rendez. A 
hangversenyen bárki megjelenhet. 
Belépődíj 1 korona. Idényjegyek 
nem érvényesek. A hangverseny 
műsorát egészében nem közölhet­
jük, mert azt a rendezőség csak 
részben közölte. Annyit sikerült 
megtudnunk, hogy zongorán 
Noernszky Ella kisasszony játszik, 
Eckhardt Tibor dr. művészed elő­
adást tart, Vertán Endre . énekel, 
ezenkívül lesz hegedüjáték, szava­
lat stb. A hangverseny után séta­
hangversenyt játszik Purcsi Károly 
zenekarával.

— A furfangos H. Kovács. Fur­
fangos ember a H. Kovács János. 
Olyan csalafinta módon tréfálja 
meg haragosait, hogy az ember 
szinte csodálkozik, hogy hogyan 
jutnak eszébe ilyen furcsa bosz- 
szantási módok. Jó múltkoriban 
egyik régi haragosának kutyáját 
lövette agyon úgy, hogy kileste 
mikor szomszédja hazulról eltávo­
zod, akkor egy rendőrt hivott az­
zal az ürüggyel, hogy kutyája ve­
szett, lőjje agyon. A kutyát agyon 
is lőtték. Ezért még most is folyik 
ellene az eljárás, de azért már is 
újabb csínnyel tréfálta meg harago­
sát, Gazdag Antal makói építő 
mestert. Tegnap délután beállított 
Gazdag házába, amelyen most ifj. 
Lőrinc István lakik s felszó itotta 
Lőrincet, hogy miután a kályhát 
Gazdagtól megvette, azonnal adja 
át neki. A mit sem sejlő Lőrinc 
még maga segített talicskára rakni 
a kályhát. Csak ma reggel bámult 
nagyott, mikor kiderült, hogy a 
H. Kovács beszédéből egy hang 
sem igaz. Feljelentést tettek H. 
Kovács ellen a rendőrségen, ahol 
eljárást indítottak ellene. H. Ko­
vács pedig újból valami csínyen 
töri a fejét, amellyel valamelyik 
haragosát megbosszantja.

—- A „konyhagyufa“ árusításának be­
tiltása. Megírtuk már egy Ízben,hogy 
a fehér vagy sárga foszforral készí­
tett gyújtó áru. Teháti az u n. konv- 
hagyufa árusítása Julius elsejétől ti­
los. Az erre vonatkozó törvény ugya­
nis ezen a napon lép életbe. Az alis­
pán ebből az alkalomból felhívta a 
főszolgabirákat, hogy figyelmeztessék 
az összes érdekelt kereskedőket, hogy 
a tilalom ellen vétők 20 koronától 
000 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntethetők. Ezek után csak

az a kérdés marad válasz nélkül, mi­
tévők lesznek juiius elsejétől kezdve 
a szerelmükben csalódott cselédloá- 
uy ? Egy pakli koiiyhag.yufáhól ki­
teheti a halálos porció. Két fillérért 
meg lehetett halni, de július elseje 
után a halál eme nemo — mérgezés 
is megdrágul.

— Kellemetlen utcai kalandban volt 
része M. Szűcs Mihály makói lakos­
nak tegnap este, amint gyanútlanul 
halad az utcán, elébe toppan régi 
haragosa Fodor István s ogy másik 
emberrel együtt nekiestek s irgalmat­
lanul elvertek. Az összevert ember 
panaszára ma szigoru eljárást indí­
tóit a rendőrség az utcai támadók 
ellen.

— Ezüstlakodalom. A makói 
gazdatársadalom egyik törekvő s 
nagyon rokonszenves tagja házá­
nál szép és kedves családi ünne­
pély folyt le az elmúlt kedd esté­
jén. A házigazdának és nejének 
kőrü’belül ötven tisztelője gyűlt 
egybe, hogy a ház urát születés 
napja alkalmával és e mellett fele­
ségével együtt huszonötéves há­
zassági évfordulójuk alkalmával is 
üdvözölje s jókivánatokkal elhal­
mozza. K. Kiss József és neje 
Szilágyi Lídia Arany János utcai 
lakosok voltak az ünnepeltek, a 
kik városunkban polgártársaik ré­
széről állandóan a legnagyobb 
tiszteletben és becsülésben része­
sülnek. Az ezüstlakodalom, melyet 
most tartottak, kedvesen váltotta 
ki ezt a tiszteletet és becsülést az­
zal, hogy e jelentős évfordulót 
ilyen szép ünneppé avatták a csa­
lád jó barátai. Az ünnepnek meg­
felelőig kedélyes hangulatban s 
cigányzene és tánc mellett a reg­
geli órákig tartott a fesztelen mu­
latság, melyről mindenki azzal a 
kíváncsisággal távozott, hogy vajha 
az aranylakodalmat is igy ünne­
pelhesse a mostani ezüstlakodal­
mas pár s ilyen jó hangulatban 
vehessenek azon részt a mostani 
vendégek.

— A tolvaj inas, a züllés utján. 
Dobrai József szabóinas, akiről 
mai számunkban megírtuk, hogy 
gazdájától, Kocsis József makói 
szabómestertől sok készruhát lo­
pott s ezért gazdája elcsapta, tel­
jesen a züllés útjára tért. Az el­
csapott szabóinas tegnap éjjel 
valahol vacsorára valót lopott, az­
tán belopódzott a Korona istálló­
jába, hogy ott töltse az éjszakát. 
Ámde a szolgaszemélyzet észre­
vette s átszolgáltatta a rendőrök­
nek, akik a csavargó fiút letartóz­
tatták s illetőségi helyére fogják 
toloncolni.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reg­
gelig a sürgős betegeket dr. Mólitó- 
risz Kálmán és dr. Hubert Mihály 
látják el. Sürgős esetben tehát hoz­
zájuk forduljon a közönség. 
Vasárnap délelőtt azonban valameny- 
nyi orvos rendel.

— Meghívó. A makói V-ik kerületi 
polgári társaskör 1913. évi március 
hó 24 én (husvét másodnapján) Ma­
kón, saját körhelyiségóoen Munkácsi­
utca 8 szám alatt könyvtára javára 
mii kedvelő előadást rendez. Belépti - 
díj: I. hely 1 korona 20 fillér, II. 
holy 1 korona, III. hely 80 fillér, 
állóhely 00 fillér. Jegyek a táncmu­
latságra is érvényesek. Az előadás 
kezdete este fél 8 órakor. Folülfizoté- 
sok köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztalnak.

— Iparosok gyűlése. A mnkói összes 
cipész, csizmadia, papucsos és szíj­
gyártó mesterek husvét másodnapján 
hétfőn délután 2 órakor az ipartcstiilot 
székházánál érdekeik védelme céljá­
ból értekezletet tartanak.
- Az 1-SQ Független 48 as olv. kör 

folyó hó 24 én saját könyvtára ja­
vára zártkörű táncmulatságot ren­

dez, melyre ez utón tisztelettel meg­
hívja az érdeklődőket a rendező­
ség. Külön meghívót nem bocsáj- 
tottunk ki. - Tiszteletéi a rende­
zőség.

— Árverés. A Csanádi vasút 
makói állomásán márczius 27-én, 
délután 2 órakor a kővetkező 
árúk nyilvánosan elárvereztelek : 
2 hordó 290 kg. bering, 1 drb. 
üres hordó 30 kg. 1 láda kozme­
tikai czikkek 65 kg. 1 zsák dugó 
35 kg. 2 hordó gépolaj 343 kg. 
2 hordó pálinka 148 liter, 1 láda 
rum 25 liter 4 drb. karszék ál­
lvány 36 Ég.

Makó, 1913. márczius 22.
Babos, állomás főnök.

Husvét! Mily varázs rejlik őzen szó­
ban, hány gyermekszív dohog, ha hus- 
vétra és a husvét örömeire gondolnak. 
Nem játszik-e jelentékeny szerepet 
húsvéti programmunkban a husvét- 
kuglop ? Biztosra vesszük és a mai 
gunk részéről gondoskodni akarunk 
arról, hogy a húsvéti nyúl kötelessé­
gét megtegye és a húsvéti kuplop jól 
sikerüljön. Csak azt nem szabid elfe­
lejteni, hogy annak elkészítési hez sü­
tőport és pedig a valódi Dr. Uctkcr- 
félét kell használni és hogy egész biz­
tosan sikerüljön hozasson Dr. Ootkcr- 
tnl, Bilden — Űrien ogy kipróbált 
húsvéti receptet, melyet mindenki, ki 
ez ügyben a céghez fordul, egy egész 
receptkünyv kíséretében porto és dij- 
mentesen rögtön kaphat

— Iszákos-e a magyar 7 A magyar 
embert osztrák sógoraink szeretik a 
külföld előtt korcsmázó, duhajkodó, 
iszákos természetűnek feltüntetni.
1 logy mennyire igazságtalan e vád, 
az alábbi statisztika mutatja. 1895—- 
1904-ig terjedő 10 évi átlag szerint, 
a csecsemőket is beleértve, a bor- 
fogyasztást illetőleg ogy-egy lélekre 
esett ; Franciaországban 120 liter, 
Görögországban 109, Bulgáriában 104, 
Olaszországban 99, Spanyolországban 
95, Romániában 21, Magyarországban 
15 liter. Bortermelés dolgában pedig 
1887 tői 1900 ig terjedő 12 évi átlag 
szerint igy állunk: Termett : I-ran- 
ciaorszáehan 51"83(>,000, Olaszorszá t- 
ban 38.970,000, Ausznában 4 500,000, 
Magyarországon 3 millió 190,000, 
hektó liter.

Üzelmek a gazdák rovására Gazdáink 
nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős 
ősz következtében mily nagy tömeg­
ben hoznak az idén forgalomba részint 
jóhiszomiileg, részint tudva esekélyes 
értékű, sőt egészen értéktelen magfr- 
lékei. Minél alacsonyabb áron kínál­
ják, annál biztosabb, hogy például a. 
répamag, molyból a hírhedt bizenczi 
hibás, selejtes áru több ezer zsákkal 
van a vidéken elhelyezve, legtöbb 
esetben dohos és általában igen rosz- 
szul csírázik, sőt az északnémotországi 
között is van ilyen elég az idén. Ami 
pedig rí lóherét iHeti, köztudomású, 
hogy a múlt napokban érkezett Fiú­
mén át Magyarországba mintegy 20 
vagon olasz rostaalja, melynek az a 
hivatása, hogy honi lóhere k izó ke- 
vortossék. Nem is szólva a lucerná­
ról, melyre nézve ar. „Erdélyi Gazda' 
szaklap március 16 - iki számában is 
megírta, hogy a teljesen értéktelen 
turkesztáni lucerna nagy tömegben 
került Bécsből magyar vidéki keres­
kedőkhöz. Jó lesz tehát nagyon vi­
gyázni, maradjunk meg régi megbíz­
ható cégeknél és ne üljön föl ea ke­
reskedő, se gazda az említett igen ala 
esony ajánlatoknak, melyeknek célja 
■nem egyéb, mint & haszna.véliötotieu 
portékán akármilyen áron túladni. Ha 
gazdáink nem elég óvatosak, akkor 
nagy bajok lesznek és csodákat mg 
nak ez évben tapasztalni.

Iparművészeti szakiakola Makón F- 
hó (i án csütörtökön Szent János-tér 
3. szám alatti Ékes-féle házban ipar­
művészeti szakiskolai tanműhely nyí­
lott mejr ahol a legszebb kézimunkákat 
lehet oísajátitani u. in. bársony vasa­
lás és égetés, női felsőruha, fehérne­
mű és gyormokruha szabás, yarras és 
mintarajzoláj?, faégetés, faragás, festés



1913 Március 23. MAKÖi FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam 3

*

olajjal ós aquarellal vászonra, bársony­
ra és solyomro. A keleti szőnyeg szövés 
minden ága, perzsa smyrna, bachara 
stb. gol)olin szövés, rózdoniboritás, 
bőniomboritás, égetés és festés, batiz 
munka, stencil festés, a modern hím­
zés minden technikája, a finomabb 
kosárfonás, diványpárnák, irómappák 
atb. divatos munkák montirozása. 
Továbbá bármilyen munkát elvállalunk 
olkészités végett, smyrnát levágunk, 
szőnvogekot mogfoldozunk és meg­
takarítunk valamint a színét visszaad­
juk.

A tanműhelybe való beiratkozás 
1 kor. tandijóránként 10 fillér, 'fan- 
órák d. o. 9-12, d. u. 2-5 óráig. Munkák­
ból minták bármikor díjtalanul meg­
tekinthetők. Vagyontalan szegénysor­
ának ingyenes oktatásban részesül­
nek. A tanfolyamon asszonyok és le­
ányok vehetnek részt.

A. n. é. közönség szives pártfogá­
sát kéri

Ungváry Ignáczné,
tanítónő.

Három szó : Uránia, husvét, vég­
zetes bosszú ! Nem kell megijedni o 
négyre szaporodott 3 szótól. A vég­
zetes bosszú csak egy társadalmi 
•dráma, melyet husvét hétfőjén és 
keddjén, gyümölcsoltó boldogasszony 
napján adnak a makói Uránia szín­
házban. Természetes, hogy Makón, 
a szép hosszú ünnepnapokon kelle­
mesebb szórakozás nem nyílik és 
nem is kívánható, mint aminőt az 
Uránia nyújt, ahol a legkitűnőbb, 
logélvezetesebb drámák és humor­
eszkek kerülnek vászonra. Vasárnap 
délután és este egész más, nem ko- 
vésbbé elsőrendű műsora lesz az 
Urániának és remélhető, hogy mind 
a három ünnepen zsúfolásig megte­
lik az Uránia a nemesebb szórako­
zást kedvelő makói közönséggel.

Megbízható cég. Egy vállalat se 
dicsekedhet olyan régi kelétől és 
pártfogással, mint özv. Gurik Lajos- 
IIé disztemotkezési vállalata. Alapítva 
1858-ban. A közönség ragaszkodása 
és bizalma mellett dolgozik. Ennek 
megvan a maga oka. Ugyanis özv. 
Gyurik Lajosné teljesen újonnan ren­
dezte be vállalatát felszerelések kel és 
árukkal, s többféle modern ujitásokat 
vezetett be, ezzel és előnyös kiszolgá­
lásaival csak hasznára van minden­
kor a gyászoló feleknek, s minden­
kor a legszebb dísszel és figyolemmol 
rendez minden rangú temetéseket utá­
nozhatatlan olcsó árakon és pompával, 
miért fellőjük a tisztelt közönség fi­
gyelmét font nevezett cégre.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak. Ju­
hász József 65 éves, Szabó József 
4g éves, Erdei Mihály 62 éves, Erdei 
István 7 hónapos, Karakas Erzsébet 
3 éves, Görög György 41 éves, 
Hajdú János 58 éves korában

Tanító kálváriája.
Szőke Antal tanító ügyében 
a kir. tábla elrendelte a 

pörujitást.

Az aradi királyi ügyészség tud­
valevőleg Szőke Antel makói szü 
letésü volt aradi községi tanító el­
len magánokirathamisitás bűntetté­
ért eljárást indítóit. Az ügyészség 
D. Szabó Mihály aradi háztulajdo­
nos feljelentésére indította meg a 
bűnügyi nyomozást. Szabó azt a 
iőijelentést telte, hogy Szőke egy 
tőle meghosszabbítás végett ka­
pott váltót, — nem használta fel a 
váltó rendesésére, hanem azt egy 
másik pénzintézetnél leszámitoltalta.

Az ügyészség a feljelentés alap­
ján, megindította az eljárást, mely­
nek befejezése után a törvényszék 
Sz >ke Antalt kétheti fogházra és 
23U évi hivatalvesztésre ítélte.

A tábla, majd a királyi Kúria, 
helyben hagyta az első bíróság 
ítéletét.

Szőke a reászabott két heti fog­
házbüntetést ki is töltötte. Körül­
belül hat héttel ezelőtt, a közigaz­
gatási bizottság fegyelmi választ­
mánya foglalkozott Szőke ügyével 
A jogerős bírói Ítélet után a fe­
gyelmi választmány Szőkét állásá­
tól elmozdította, kimondván, hogy 
nyugdíjigényre sem tarthat számot.

Szőke újabb bizonyítékokra hi­
vatkozva, Lengyel Gyula dr. utján 
kérvényt adott be az aradi király 
törvényszékhez, melyben perújítást 
kér. Az aradi törvényszék Szőke 
kérését etutasitotta. Szőke a tör­
vényszék elutasító végzése ellen 
ügyével a nagyváradi királyi táblá­
hoz felfolyamodott. A királyi tábla 
a törvényszék végzését megváltoz­
tatta és utasította a törvényszéket 
hogy Szőke ügyében indítsanak 
uj vizsgálatot és tűzzenek ki uj fő- 
táreyalást.

Nincs kizárva, hogy Szőke An­
talnak sikerül bebizonyítani ártat­
lanságát, mely ese'.ben nsgv bo- 
nyadalmak lesznek majd Szőke ál­
lása körül.

Kegyetlen %
rablógyilkosság.

Fejszével agyonvertek egy 

gazdát.

Kegyetlen bűntény áldozata lett 
egy tarkaicai földműves gozda ki, 
a Nagyváradról hazafelé tartott. 
Vaskóh mellett, a hegységben meg­
támadták fejszével agyonütötték és 
kirabolták.

Mány Flóré a szerencsétlen ál- 
doza', aki kedden indult haza a 
váradi váeár után. Két-háromszáz 
koronát hozott magával, mint a 
hozzátartozói mondják. Ökröt akart 
vásárohr, de nem tudott megal­
kudni egyre sem. A gonosz szán­
dékú tettes valószínűleg iit a vá­
sárban állapította meg, hogy Mány 
Flórénál dénz van. Nyomon követ­
te mindenfelé. Úgy látszik, csak a 
havasok közt talált alkalmas pillát 
natot az áldozat kifosztására. Min- 
az orvosi vizsgálat megállapította 
a rabló fejszecsapásokkal ütötte 
agyon áldozatát, hogy a pénzt el 
rabolhassa tőle,

Azok az emberek, akik a nagy- 
várdi vásárból igyekeztek haza. 
felé Tarkaiczába látták, hogy egy 
magas marcona csavargó vámmá 
ja ember folyton nyomában ólál­
kodott Mány Flóaranak. Biztosai 
hiszik, hogy ez követte el a rab 
lógyilkosságot. A csendőrség szé­
leskörű nyomozást indított a rab 
lógyilkos u'án._______ ________

Az arad. Csanádi vasutak ma- 
gyarcsanádi örháza mellett levő

kilencésfél hold 
szántóföld

haszonbérbe avagy fe’es hasz­
nálatra kiadó.

Értekezni lehet
Dr. K ss Pál ügyvédnél.

Regény.

Eav világváros rejtelmei.
(70)

15. fejezet.
Az őrangyal.

A kéz hideg volt. Tercsi meg­
döbbent és rémülten nézett a köl­
tő szelíd arczára.

Ez az arcz is hideg volt.
Tercsi hangosan beszélt hozzá, 

simogatta, rázta, ébreszgete; de a 
kö tő nem ébredt fel!

Halott volt.

A reggeli lapok vastag betűkkel 
hirdették a legújabb szenzácziót.

Azt, hogy Magyar Tercsi, a ha­
lottrabló milliomos bűntársa szabadi 

Maga a panaszos neje kegyelme­
zett meg neki.

Társaságokban, hivatalokban és 
kávéházakban Magyar Tercsiről be­
széltek.

És Magyar Tercsi . . . ? Gyá­
szolt és szomorkodott. A városlige­
ti fasor 173, számú villájában temet­
tek.

Kállay Zoltánt, a pályafutás leg­
szebb ragyogásában lefutott csilla­
got temette a magyar nemzet.

A gyászkocsi után díszes közön­
séget vittek a hintók.

A gyászkocsi mellett, kibontott 
hajjal, zavart, őrült tekintettel egy 
fekete ruhás leány ballagott és ért­
hetetlen szavakat dalolva, virágo­
kat dobált a köliő koporsójára és 
a havas útra, a melyen a költő holt­
testét vitték.

16. fejezet.
A szegedi „Cillag börtön“ czimeresei.

A „czimeresek“ alatt czimeres go­
nosztevőket köl érteni. Ezekben is 
ős idők óta bővelkedett a szegedi 
börtön, a Rózsa Sándorok rendes 
pihenő helye.

A régi várbörtön helyett korsze­
rű fogházat építettek és formája után 

„Csillag börtönnek,, nevezték el. 
Ebben ült Szappanos Illés „ nagy­

ságos“ üzletvezető ur sok társával 
egyetemben.

Tizenöt esztendőt kapott, s mert 
a bankóhamisitó fejedelem - igy 
hívtak a rabok - lakatos mester­
ember volf, reggeltől estig a bör­
tön lakatos műhelyében kalapálta a 
különféle zárakat és kilincseket, na­
pi - négy krajezár jutalom pénz­
ért. Az „Imperial,, egykori gaval­
lér vendége a csillagbörtön mű­
helyében beérte egy kis bagóval is, 
a mii a börtönőr vert ki pipájából 
és nyújtott feléje nagy kegyesen.

A fekete és savanyu cipói is jó­
ízűen fogyasztotta, s csupán az a 
kifogása volt ellene, hogy - keve­
set kapott be’őle.

Többi társától különválasztva tar­
tották s kezdetben még csak látni 
sem látták egymást.

Az idő azonban még a rabok 
sorsán is enyhi eni szokott.

Szappanos Illés példásan viselte 
magát, ugv szintén bankóhamisitó 
társai is. D rlgoztak szorgalmasan 
nem panaszkodtak az élelmezés mi­
att sem úgy, mint a többiek.

Idők múltán aztán a műhelyek­
ben is, az udvaron is, séta alkalmá­
val összekerültek.

A bankó hamisítók „főrajzolója“ 
világlátott tapasztalt férfiú volt, ki 
sokra vihette volna, ha tisztességes

utón rajzolja képeit, de ő roha­
mosan akart meggazdagodni és 
ujságképek helyet - bankókat raj­
zolt.

(Folyt, kőv.)

Urania-szinház
vasárnap délután fél 5 és este 

8 órakor

Egy asszony rabja.
Társadalmi dráma 3 felvo­

násban.

◄ "►

Hétfőn és kedden délután fél 
5 és este 8 órakor.

Végzetes bosszú.
Társadalmi dráma 3 felvonás­
ban és 4 kitűnő müsordarab.

Eladó ház.
Gyöngy-utca 1177. (régi szá- 

j mu) ház szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet fenti szám alatt 
Matusik István tulajdonossal.

Here föld
egész évi kaszálásra gacsibai 
tanyámon kiadó. Parcellákban 
szabad választás.

Mandl Zsigmond.

A Csanádi püspöki urada­
lom leleigazdaságában mintegy

70 hold erdöirtás
hagyma és zöltség termelésre 
egy holdas parcellákban 3 
évre bérbeadó. Bérelni szán­
dékozók a bérleti feltételeket 
és a bérösszeget a püspök- 
nradalmi jószágigazgatóságnál 
tudhatják meg. Makó, 1913. 
évi február hó 10-én. 
Püspökuradaimi jószagi gaz- 

gatóság.

Hirdetméng.
A református egyház gondnoksá­

ga részéről közhírré tették, hogy a 
református egyház ó temetőjében 
kivágott akácfákat folyó hó 24-én 
délután 3 órakor a legtöbb ígérő­
nek azonnali kész pénz fizetés mel­
lett árverésen eladja, melyre a venni 
óhajtók a nevezett időben és he yre 
tisztelettel meghivatnak.

Makó 1913. március hó 23.
A ref. gondnokság.

Éves kapás
munkást keresek gyümölcsös 
kertek munkálására.

Dr. Kiss Pál
ügyvéd.

mm
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THIERRY A. gyógyszerész BALZSAMA
Csak a zöld apáca védjegygyei VALÓDI. TÖRVÉNYILEG VÉDVE.

Ezen balzsam: I. Utolérhetetlen gyógyhatású tüdő és mellbetegségekhéf, eny­
híti a katarhust, megakadályozza a tüdőgyulladást s gyógyulást hoz az ily­
nemű legmakacsabb betegségeknél is. 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál 
rekedtseg és gégebetegségeknél. 3. Mindennemű lázt Gyökeresen megszüntet. 
4. Gyógyít mindennemí májbetegséget, gyomor, hátbántalmakat, gyomorgör- 
csöt szaggatást. asthmát efnyálkésodast, büfögést, gyomorégést, felpüff adást, 
stb. 5. Gyógyhatású aranyér es altesti bántalmaknál. 6. Enyhe hatású has­
hajtószer, vértisztftó, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az. 
emésztést. 7. Kitünően bevált fogfájásnál, lyukas fogak, szájbüznél. fogviznek 
használva erősíti a foghust, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt 
8. Giliszták ellen biztos hatású. 9. Külsőleg minden sebet, sebhelyet, orbán- 
oot, láztól eredő hólyagot, kétest, szemölcsöt, égési sebeket, fagyott testré­
szeket pörseneseket, kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, csuzt és füf- 
bántalmakat gyógyít. Minden háznál különösen influenza, kolera és más jár­

ványoknál kéznél legyen.
VIGYÁZZUNK A ZÖLD APÁCZÁVAL ELLÁTOTT VÉDJEGYRE.

Ezen balzsamból lefekvés előtt egy vagy két kanál cukorral bevéve vagy 
a nélkül úgyszólván egészséges virradást jelent.

DIEN 

Allein echter Balsam
at *

ATHtemr mSei RehlHch ^reorad» Minden hamisítás, utánzat és más balzsamok hasonló védjeg­
gyel való eladása büntetés terhe mellett törvényileg tiltva van.

12 kis üveg 6 napy vagy I különleges családi üveg ára K 5.60. Kisebb rendelés mint 12 kis vagy 6 nagy 
üveg nem lesz szállítva. Nagyobb rendeléseknél Jelentékeny árengedmény. Budapesten kapható: Török Jó­
zsef gyógyszertárában s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai 

Radanovits Testvérek drogériákban Budapesten. Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk
THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából Piegrada (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min 
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősit, éltet. Á mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle 
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát 1 Kaiható Makon,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis iiveg 80 fit, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Halász A üzletében Makó 

Főtéro-o o-o

Ügyvédi
Szegedi-utca 3. 

szám alatt meg-
nyitottam.

Dr. Lökös Zoltán

MAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAl
◄
◄

◄
◄

Van szerencsém Makó város és környéke igen tisztelt közön­
ségét értesíteni, hogy a Fonciére Pesti biztositó intézet

kerületi főüggnökségét
Diós Sándor úrral, (lakik Szegedi-utca 29. sz. alatt,

együttesen átvettem.
A t. közönségnek is szolgálatot kívánok teljesíteni e régi, leg­
jobb hírnévnek örvendő magyar intézet képviselésével s azért 
kérem, hogy bármily ágazatbeli biztosítási ügyben teljes biza­
lommal hozzám fordulni szíveskedjenek, miníhogy főtörekvésem 
nem csak az intézet, hanem a biztosított felek érdekeinek meg 
óvása is leerd. A legjulänyosabb díjtételek és a legelőnyösebb 
feltételek mellett eszközlök tűz-, jég , baleset-, betöréses lopás 
elleni, szavatossági kár esetén pedig a legeolánsabb eljárást igenem. 

Kiváló tisztelettel

Jenei Székely Lajos
»VTTTVYYYYYYmTVTVmYTTY«

^^=3) |[ez^^]| agnfTf eze®zu I ezgen [| czgnzi [j tn®zET fc

csak Aásárnlni,NEM ELÉG ARATÓGÉPET
fontos annak kezelését is ösmerni, de nagyon fontos az is, 
——— hogy milyen gép legyen megvásárolva.
W Legjobb alkalom vevőknek a díjtalan és vételkö­
telezettség nélkül valö gépkezelés megtanulása ! -gpQ

1913. március 3-án kezdődik.
beiratkozhatnak HALÁSZ Á. üzletében Makó, Fö-tér. 

Fütött helyiségben lesz megtartva. Vidékeiek részére - 
1913. évi március hó 10-én kezdődik.

Manilla már most megrendelve előnyős ár.

Eredeti Fegyverévévi kerékpárok 
Eredeti Helieár Premier kerékpárok 
Eredeti Alfa, Humbert és Pudge kerékpárok 
Ezen eredeti védjegyek alatt a legerősebb 
építésű, a legtökéletesebb dupla harang 
esapágyzatu és a legtökéletesebben fel­
szerelt kerékpárok jönnek forgalomba.

Eredeti Reithoffer és oroszországi gum­
in ik, lámpák, csengők és mindennemű 
kerékpár részek kizárólagos raktára :

GLÜCK SAMU cégnél MAKÓ.
Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak, kedvező 

fizetési fe tételek.

Legújabb rendszerű permetezőket és 
permetező alkatrészeket, vízmentes pony­
vákat, kenderzsákokat, cséplőgéphez való 
olajokat, szíjakat és mindennemű felszere­
léseket, kék-úszó kocsi kenőt legolcsóbban

GLÜCK SAMU cégnél szerezhet be.

Iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa levédések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi- B 
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemel itt tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- F 
ij. “ :: Jás véget közvetlen hozzám fordulni.

legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ “"ÍS“ 1

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban). |
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás, agyas-2: j
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztemetkezési vállalata. — Rendez temetéseket e B 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. — M 
'.leforduló gyászosotekben kérem a t. közönség nagyrabccsii't pártfogását.

. ... ,... , ft-rv cviiRív 1 amc.nó 9

I Üveges és nyitott kocsik fehér és

1 fekete, megfelelő behuzatokkal és minden- 
* nemű ravatalozás díjtalanul. -gn

fi Folyton a legújabb újdonságok!
1 ▼▼▼▼▼▼▼▼yyvtyytytvvv
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ÉS kisebb és nagyobb mértékben
pe KEDVEZD ÁRBAN TW*

f 5 »RITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható f I
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Borbély üzlet megnyitás !
Van szerencsém értesíteni, hogy 
Mákén, a Tulipán-utczában a mai 

kor igényeinek megfelelő

borbély-üzletet
nyitottam, ahol hainyirást 20fitiPr- 
ért. beretválást IÖ fillérért végzek

Tisziteletel Igaz Sándor

¥
©
A
ffl
W
e
A
m

Eladó ház.
A Megyeház utcza 17. sz a levő 

ház szabadkézből eladó, értekezni 
lehet a fenti szám alatí

B. Papp Antal
vendéglősnél.

POOR ENDRE
gyógyszerész-xéi kaphat,- Makón

VILMfi-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, máifolt 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztáta anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak : Vilma erem I korona, 
Vilma hajpor 5 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitő 1 kor 
Ezen pipereszt-rek több kiállításon ér­

mékkel lettek kitüntetve.

ír JOHNSTONmm.

.

Ä „Korona^-depóban |
a közeledő üiesei munkák ¥ 
alkalmával jó minőségű s j
mtmkiUpálinkák julár.yts j
árban kaphatók. Ajánlja j
saját főzésű, k isii síi 7i lóit * ;
törköly pálinkáját, linóm j i
szilvórii mát, a legkitűnőbb i j
barack pálinkát és a már 
közkc dvcltségnek öi vendő 
finom Jamaikai tearumot. 
Raktáron vannak kitűnő

Makulatúra
csomagolópapír kikként kap- 
oo oo ható a oo oo

„Makói FüggetI n Újság1,1
kiadóhivatalában

Március hó 23-án és 24-én 
o-o o-o nagy o-o o-o

tombola- ^* j

eovi-eäszsivmoziQorßh
¥ melyeknél nagyobb véte- ¥ 

leknél árkedvezményt nyújt.
Állandóan raktáron tanok
maláta bakkSÖft, 

moly a legelső orvosok 
áltál, mint legkitűnőbb 
gyógyital van elismerve. 
Viszonteladóknak az ösz- 

▲ :: szes italoknál ::

íirhoilvc/ménv! eiwflsIyeiBli!
V í’-B'y próbavásárlás min- ¥ 

denkit meggyőz, hogy a ( 
legjobb italokat a legol- I 

A csobban a :: A
Korona-depóban szerezheti be.

Egy házhely.
A Tompa-utcán egy házhely ol­

csón eladó Értekezni lehet GROB 
JÁNOS Ardics-utca II szám.

Eladó sertések.
29 drb 14 hónapos, mind heréit, 

igen jó hízónak való, mangalicza 
süldő eladó

Özv Markó Réteménél
Főldeáki réten.

a Korzó-szállodában. A hús­
véti ünmpek alatt kitűnő ó- 

szikla-bor lesz kimérve.

Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesíteni, hogy a Szent- 
::—:: János téli házamhoz való beköltözés alkalmával ::—'■

..TTT mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet 
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. ZIZL™—
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modeln egyszerűsített és

kévekötő aratógépek ÄS
kai, mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál^ működik,
úgyszintén megérkeztek a Sí11 j/fo,r,íf‘a t iHííiíSL* ^ ^ Y ,.a ^6- 
legújabb négyzetbe ültető lUlKUI IVd, UHülim. vekoto, mint
;; ‘ri kukorica ültető gépek telyeseii felszerelve vannak raktáromon.
Bárki által megtekinthetők és f. évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. II — <2-ig ARATÜGÉ? TANFOLYAfirlOJ
tartok. Az érdeklődő gazda- Cnn+fíc még az, hogy az aratógépek ré- 
közönséget szívesen látom. 1 uliluo szel nálam egész éven at kap­
hatók Á legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn­
akadás. — Raktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsineget, első­
rendű GÉPOLAJAT, BACHER-féle EKEKET amerikai tüköracél kor­
mánynyal, 1MPERÁT0R műtrágya és magvető gépeket, saját találmá­
nya vessző utánzati vaspálcás boronákat, répa és szecskavágókat.
Mindenféle gépek javítását LÍRTÁK BÉLA
pontosan és jutányosán osz-

Egy 8-as gazdasági M A G A K J A R 0 
garnitúra, egy 6-os NIEDSOM Mfi- 
GANJÁRO garnitúra, Egy 8-as ROEEY 
MAGANJARQ garnitúra. Egy eredeti 
gazdasági UTi-MOZOONY, Egy HERE 
PÜRTIFICATOR, több 8 as 

olcsón eladó :
Glück Samunál, Makón.

közlöm Szivesj
mm»

■tfoerástkér SzentJános tér 20. .topraktár.

Feles művelés alá
sürgősen kiadó Lesiben 550 négy- 
szögö, Ujszentlőrincen 396 négy­
szögöl, és 0 szentlőrincen 503 
négyszögöl területű veteményes 
föld. Esetleg e földekre éves mun­
kás is kerestetik. Hol ? - meg­

mondja a kiadóhivatal.

A „Makói Független Újság" 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . • 14 Kor. 
Félévre . ... 7 Nor. 
Negyedévre . • . 3 K 50 fid

> '«*► o o o o o <

1

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy Makón a Megyeház-utczán, a volt Kapusi-féle 

üzlethelyisegben

FÜSZERKERESKEDÉST 
per NYITOTTAM
ahol állandóan raktáron tartok mindenféle fűszerárut, úgy­
mint : eziikor, nyers kávék, theák, fűszerek, ásványvizek, 

festékek és anyagárukat. :: ::

!! Naponta friss pörkölést! kávék !!
Liszt, korpa, dercze és magdara. A nagyérdemű kö­

zönség szives támogatását kérve, tisztelettel

CSORBA FERENCI füszerkereskedö.

<4► ..4► ◄ ► O’ O’__O’ O* J*

1
Legújabb divatu. tiszta gyapjú- fÁrfi Áe fiij SÜtOSUVOk ÉS tSVSSZf UOUbÍG fßlÖltÖK Óriási Veil 3SZ l L Á b ílO
szövetekből készült elegáns «^8 11 3 i ___ „ , - r- ;na„
r D n n e D Ä ? re T Á O C t naSV ruhaaruhazaban Maken, í-o-ter, a/, ipar- t h DOS PÁL tb I A K ^ A bajiig palotájában. : : : : : :
G^Tr^han küInnl^^^^I^G jódonféle munkásruhák, maMMw*..Figyelmesjis^^sz^érak.^;
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913. március 23.

li Ideál DEER ING aratógépek.
X 7

1v1m „r/V, !il
í i

....

- - -  ,**SjS*''v,w'.
Y av szerencsém a t. gazdaközönséget értosi- glMggr' \ ij p á |

)0ni, hogy a legjobbnak ismert amerikai uj ^ i m v ^

DEERING ^épek
árát tetemesen leszállítottam s Így módjában van azt mind n vevőnek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely mis gyártmányú aratogépeket. 
\r I rendű amerikai I tiering kévekötő zsineget szintén leszállított 
íogolcsóbb áron árusítom. — A szokásos tanfolyamja műhelyemben a 
szerelések alatt bárki is részt vehet, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktrtom be alaposan, amikor legeral me­
ny esebb, amennviben csakis okkor tűnik fel az, hogy mit kell tudni 
a'gazdának, hogy a megvett aratógéppel eredményes, jó munkát vé­

Az uj Ideál DEERING aratógépek e téren a logt", coletos óbb alkotá­
sok. A legkevesebb vonóerőt igényelik. Majdnem posztitliatatlanok. 
Tarló és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint köny- 
nyen szabályozható.

A legújabban tökéletesített rudhordó taligával bír nak, amely lehe­
tővé teszi, Tiogy a gép egyhelyen megforduljon s igy m ár nem szükséges 
a sarkokat kézi kaszával kerekre kaszálni.

Taríalékrészei mi miig raktáron vannak.
A fizetési feltételek a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményű en részesülnek.

KUCSES KÁROLY MAK^- a DEE-RING aratagépek csanádmogyei

,,CÖRMÍCK“ az aratogépek királya
Szilárd a szerkezetben 

Könnyű a vontatásban
Legegyszerűbb a kezelésben.

Lredeti Curnick Manillazsineg

raktára Glück Samu czégnél Makón.

kizárólagos képviselője.

A Magyar Királyi Államvasutak 
Gépgyárában készült legújabb 
golyós-esapágyas vséplűk két 
hengeres 14 légkörös üli moz­
donyok, szivógáz, nyersolaj és 
benzinmotorok. :: Árajánlattal 
szolgál GLÜCK SAMU kéri 

képviselő MAKÓ.

K n k orica- ü 1 telőgépek vt műt rá gyá zó val. 
Combinált vetőgépeket, egy és több 

vasú aczélekéket, fogas- és lánez- 
boronákat. lágere hlyeket. szecská­

vá gii kát, Kalmár rostákat és 
újonnan hitelesített mérlege- 

ket legolcsóbban szállít 
GLÜCK SAMU gépraktára MAKÓ.

a-

S A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, _ ha
■ álla ndóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
9 I j _ ' j tnn|/róm Qa A szájnak és fogaknak kellemet- 
9 IU65l—ÍUy“iLiIICg. lenségeit és számtalan betegségeit 
g megszünteti KUDAR-féle

I antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
Hl A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- 
® hetjük, ha az ldeál-kézfinomitót használjuk !
9 Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- 
ggg szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! 
m Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­
ig hetjük el, ha

■ Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet,
g Ideál-poudert, Ideál-szappant
9 használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- B
m jegygyei vannak 1/1 HIFID I A IflQ újvárosi gyógyszertárá- B 
9 ellátva - és KUUHix LrUUv ban szerezhetők be. 9
Ä Telefon-szám : 6 > Telefon-szám: 68. §jjl

•99999999^9999999999999999»

OKOS fej
minden alkalommal

Dr. OflKER-iéle sütőport Moll i

A - EH OKI mm A

▼ ÉRT E S 1 T E S. ▼

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott Jesztöptl,
Használata által minden tészta nagyobb, lazább és köny- 

nyebben emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vanilincukor á 12 fillér.
A legnemesebb fűszere minden tésztának, kakaó és tea- 
csokoládé és krém, kuglopf, torta, pudding és tejszín, továbbá 
finom vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény be- 
hintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. Ha félcsomag Dr. OETKER 
VANILINCUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy -• 
teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, úgy egy kitűnő aromaju 

teljes italt kapunk.
Dr. OETKER sütőpora és vanilincukra minden füszerkereske- 
désben stb. kapható. Kimerítő használati utasítás minden cso­

mag mellett van. Receptgyűjtemény ingyen!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság foraktárosa.

wm 91- ■«....ZU
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. . ■« , , I • 1 aki venni, bérelni,íztos sikert erhet el,
IZÄaMakoi Független Újságé
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1 a HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE
lő BOROKAT, legjobb TÖRKÖLY, K

I
: — : pálinkákat, valamint leg

jamaikai és tearumot,
knhánvai király tiarát maláta- ás

iti'mő BOROKAT, legjobb TÖRKÖLY, KEK-SZILVA és BARACZK
legfinomabb ::

legfinomabb LIKŐRÖKET 
legjobb minőségű : —:

kőbányai, király, barát, maláta- és dupla maláta söröket

IRITZ SÁMUELÖZVi szerez'9ti *18-
Nagyobb vételnél lényeges árkedvezmény !

^1

I

s

Nézze
meg asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKO, OESSEWFFY-TER 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.
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csere ingyen : -
fényképes á jegyzékei.

kérjen nagy

„Király Ernő mulat-1
ez a cime a legújabb rend­
kívül sikerült bumoios dupla 
gramofon hanglemezek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni-. „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban" slb. Darabja 2.50 
fillé . E hanglemezek eredeti 
felvételben t izárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o 
\jií ' .HANGSZERWagner király—nái

kaphatók. -Budapest, Jófesef- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemezek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill.
legolcsóbban javít'.-- Lemez-

Órás! tiplp ii lijiiTnjiiB és 15. háísiántra.

rnTCQITrC I Saját termésű fehér és 
L It I L v I! L O . siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
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TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB *
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel ^
3 11 sőszoknyákban !! !!

A legszebb tavaszi és nyári nöí kalap újdonságok- 

Nagy választékú női fehérnemű raktár j 
Gyász kalapok, blúzok., pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és' Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

Parfümerie „HEZ" iliatszertár.
Háztartási, kozmetikai és köíszerészoti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, XIII. Losonczy-utca !■>.

„rtlflómlint 1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizárólag
Ü1CS0 rekiamnet. március hó végéig érvényes.
1 nagy ilveg valódi franci. vfrfep“íum
Stó SSETSS’ÄtiÄ «%. $ kor. m fillóroa alltalmi 

;l nagy üveg v.lőTfranciapaSum. .hfcrmoly fbÄT
szappan ibármely iliatban, Rambouillet gyártmány), u\ „ 1
moly illatban, 2 drb. angöltapasz nikkel tartóban tehát osszozon 3 Arb. - 

kor 90 fillér. Portó 40 fillér. . .. .
Komoly ajánlat kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünk­

re hasznot biztosítana. , „ ,i„4, <'-r>nv,rrntániPostai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét melle t Csomagotó« 
költséget nem számítunk. Négy koronán a,uh megrendeléseknél a pénz előre
beküldendő lehet bélyegekben is (40 fillér portó díjjá . ... in»ven

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen
Ss bérmentve küldjük.
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Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőközönség becses tudomá­
sára adni. hogy Makón a Lonovics sugárúton a mai kor

gl
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igényeinek megfelelő
@

©

fűszer- és vegyesereskedés g
nyitottam, ahoi állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét stb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket mm- q 
denkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ren-
dsfrfzé Naponta friss pörkölt kávé !

Szives pártfogást kér

Ifj. J 0 0 ANTAL
Tői hál .Í°1 í®~ 'M

®

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.
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8. IV. évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 március 23.

Húsvéti locsoláshoz
finom illatszerek üvegenként 30. 50. 70, 100 fill, 

bármely illatban.
Tojás festékek minden színben 6 és 10 fillér.
FopcVűnrlnTnif szivar’ W“1» 8>’ürö’ virág’ óra- 
reCSKLilOeZuK revolver alakban . r>0 és 100 fillér.
Ajándékoknak alkalmas illatszerre! töltött húsvéti
tojások olcsó árak mellett kaphatók a

Csillag Drogériában
Makó, Főtér.

BB

UJ ÜZLET ! Értesítés S

m Autogén hegcesztés es vágás íWs
I«

Mindenkinek salát érdeke. SítLSgfS
™8T GAZDASÁGI GÉPET ÉS SZERSZÁMOKAT

gazdasági gÁpiaklárát meg nem le-n;is-... Gulácsj János
kir.ti, ahol is mindt;

<Zi

torok, aratópépek, kul 
laszié1 han ts legek 
:: sere. Raktáramat

■ u:nü gazdasági gégék u. m.: gözgéprk. mo­
or; za-iiltetök stb. mindento- ? legnagyobb vá­
ci b áron állnak a n. é. I özönség rendekezí- 

hárki minden véielkényszor nélkül megtekinthsti ::
A nagyérdemű közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel

' vasiparte!epe és géprak­
tára MAKÓ, (Ludpiacz.) 

Telefon szám 50.Ooiácsi János

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u, (Glück-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdi-Lükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű :: -

Diszíemeíkezésf rendező intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nickel-, 
selyem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfődelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rargu temetések rendnzése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitások és ekszhumálások a legjuta- 
nycsabb árban, kegyeleiteljes pontossággal es/kőzöKetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk mir den kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-koszo- 

:: :: rtik minden kivitelben 3 koronától
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszg/ászkocsijaimért, 
valcmint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számitok fel. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség­
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrssy-u.
4. sz., (ev, ref. ó-templom mellett) az intézet

"IM
tulajdonos

Kedvező fizetési feltételek !W"
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1
KÖNYVNYOMDA. ....

1
Készülnek: j

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja
Készülnek:

Rovatos ivek,

Számlák,
1 az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Zárszámadások, 1 megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- Hírlapok,

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

1
tét mely a modern technika vívmányai sze-

Doktori *
értekezések,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

riní készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

mindennemű nyomtatványokat.

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Szóró-cédulák,
. Táncrendek,

Falragaszok.

j Magyar gyártmányú papiros-raktár !
Levélfejek.

Telefon-szám: 124.
I

Telefon-szám: 124.
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kiadóhivatala a iegjutányosabb ron vesz fel hidetéseket.
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Nyomatott a „Makói .•-üggeflen Újság“ villanyért);- ■ fceeudezett műmtézetébeii Makón,

. -


